Latin : 1ère et 2ième déclinaisons – Le verbe être
1) Complète le tableau suivant : 

	Nominatif sg
	Nominatif pl
	Accusatif sg
	Accusatif pl
	traduction

	filius
	
	
	
	Le fils

	provincia
	
	
	
	La province

	
	arenae
	
	
	Le sable

	
	equi
	
	
	Le cheval

	Gallus
	
	
	
	Le gaulois


2) Donne la forme du verbe être correspondante en latin :

Les Troyens sont de bons guerriers : ………………………………

Je suis en Italie : ………………………………………………..

Mon frère et moi sommes Gaulois : ……………………………

Tu es un esclave : …………………………………………………

Vous, Troyens, êtes déjà morts : ………………………………….
3) a) Analyse la fonction du mot français en italique.

b) Choisis le mot latin qui le traduit : 

Les Grecs assiègent les murs de la ville (muri – murum – muros).

………………………………………………………………………………………………
Le peuple romain a conquis un grand empire (populum – populus – populi).

………………………………………………………………………………………………
Les Troyens ont demandé aux Grecs de faire la paix (Graeco – Graecis – Graecorum).
…………………………………………………………………………………………….

Les portes de la ville de Troie sont détruites (Troia – Troiarum – Troiae).
……………………………………………………………………………………………..
